

Секция «Векторы политического развития России в современном мире»

**Взаимодействие органов местного самоуправления и институтов
гражданского общества в интересах политического развития современной
России**

Научный руководитель – Колесников Вячеслав Александрович

Подуруева-Милоевич Виктория Юрьевна

Аспирант

Волгоградский институт управления - филиал Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации, Волгоград, Россия

E-mail: viktorija-milojevic@yandex.ru

В современном исследовании взаимосвязи местного самоуправления и гражданского общества, местное самоуправление характеризуется как компонент системы гражданского общества, обоснованием являются равные сходные характеристики самоорганизации населения в рамках местного сообщества, самостоятельностью органов местного самоуправления от органов государственной власти. Местное самоуправление выступает цельным структурированным гражданским сообществом на муниципальном уровне. Таким образом, на сегодняшний день местное самоуправление в сфере социально-экономических процессов реализует широкий спектр вопросов, интеракции органов местного самоуправления с субъектами различных форм хозяйствования, социально-экономического регулирования местной жизни общества.

Местное самоуправление необходимо рассматривать как форму гражданской инициативы населения, отображенную в его социальной активности, умении принимать участие в управлении общественными делами и способности нести за них ответственность. По этому поводу, местное самоуправление определяется общественной властью, обладающей равными правами с государственной.

Территориальные основы, наличие представительных и исполнительно-распорядительных органов, самостоятельно действующих в рамках компетенции, определяемой и устанавливаемой законом, непосредственное участие граждан в жизнедеятельности местного сообщества выступают основными характеристиками местного самоуправления. Одновременно, главным компонентом значится и социальная культура граждан. Фундаментом социальной культуры являются ответственность, общественный долг, свобода, гражданская инициатива, модели поведения, система ценностей, этические принципы, законы общества.

Из этого следует, что в настоящее время запланирован широкий спектр форм и методов общественного контроля над деятельностью органов местного самоуправления. Гражданские объединения предоставляют возможным всестороннее развитие индивидуума, позволяют приобретение управленческого опыта, опыта работы в команде, способности быстрого и четкого понимания проблему и ее решения.

Наблюдается формирование постоянного местного ресурса финансирования социальных проектов НКО и муниципальных учреждений с одной стороны, в то время как, руководителям приходится обучаться самим и «повышать уровень подготовки своих кадров в целях эффективного планирования, защиты и реализации социальных проектов». Именно при таких условиях профессионалы третьего сектора смогут регулярно получать от сообщества средства на реализацию своих проектных предложений.

Гражданам обязательно требуется ощутить результативность своих творческих начинаний, свою важность и свое непосредственное участие в жизни государства. Вследствие

этого возникает потребность в «новой методологии и новом социально-инновационном типе программного развития общества, формирующего на местах атмосферу добрососедства, гражданской, межнациональной и межконфессиональной солидарности, соединения усилий государства и населения».

Кроме того, когда представители бизнеса, власти и общественности садятся за стол переговоров для определения приоритетных социальных проблем и отбора лучших проектов НКО — стороны начинают лучше понимать друг друга и вырабатывать механизмы реального сотрудничества, направленного на качественное улучшение жизни местного сообщества.

Целесообразным будет являться построение тенденций, направлений и векторов развития управления и самоуправления в местных сообществах РФ на любой ее территории по двойному принципу:

- в соответствии с потребностями самого местного сообщества в более тесное взаимодействие с органами МСУ.
- в соответствии с возможностями фондов местного сообщества выходить на международный уровень взаимодействия.

Привлечение местного сообщества во сотрудничеству с органами МСУ может служить фактором снижения негативного влияния процессов, и обеспечения устойчивости социальной структуры субъектов Российской Федерации.

Несомненно, развитие социальной активности между местным сообществом и органами МСУ является благоприятной почвой для уверенного действия местных сообществ в структуре общественных отношений.

Некоммерческие организации, предоставляющие помощь людям старшего поколения подлежат активному развитию, так как население России стареет, и задача поддержки граждан пожилого возраста выходит на первый план.

Во-первых, необходимо разработать действительный Российский концепт «мягкой силы» для обозначения страны и местных сообществ за рубежом.

Во-вторых, рекомендуется выявить группы коммуникативного воздействия, способные в дальнейшем повторить опыт фондов местных сообществ для более широкой аудитории в своей стране (политическая и бизнес-элита, лидеры мнений, экспертное сообщество, молодежная аудитория), используя рычаги новой общественной дипломатии, предусматривающую обратную связь.

В-третьих, следует развивать организацию правовой базы в целях взаимодействия органов местного самоуправления и местных сообществ для предоставления информационной и консультационной поддержки ФМС, бизнесу, оказывающему содействие в благотворительности и осуществляющему программы корпоративной социальной ответственности, провести переподготовку специалистов органов МСУ. Центры поддержки добровольчества могли бы получить поддержку на муниципальном уровне.

В-четвертых, необходимо создать правовую базу для местного самоуправления и социально ответственного бизнеса по предоставлению имущественной, финансовой организации и проведения конкурсов на заключение Государственных Контрактов. Рационально оказывать фондам местных сообществ Государственную поддержку посредством софинансирования в виду того, что данные фонды реализуют профессиональный комплексный и системный подход к продвижению благотворительности на местном уровне и содействуют привлечению, как частных пожертвований граждан, так и социальных инвестиций бизнеса, равно как и в разрешении социальных проблем местных сообществ.

Таким образом, будет наблюдаться корреляция интересов местного самоуправления и интересов гражданского общества, отображающая общую заинтересованность в реализации поставленных целей и задач, формирования и развития общественных организаций,

определяющих реализацию самоуправления в качестве программных требований, осознание идеи самоуправления как основополагающий компонент среди местной элиты.